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Viktor Orbán, hlava Maďarska, odletěl na Ukrajinu, pak do Ruska a
pak do Číny. Blogeři a novináři se rozhodli, že jde o klasickou
„kyvadlovou diplomacii“ – aktivní Maďar jako vlivný a respektovaný
politik hodlá s každou stranou projednat akční plán zvlášť, aby se
během několika schůzek dohodl na zmrazení ukrajinského konfliktu.
.

A vskutku. Maďarsko je malá země s pouhými 10 miliony obyvatel,
ale má vážné politické tradice, protože je dědicem rakousko-uherské
říše, jedné z hlavních politických sil konce 19. a počátku 20. století.
Na rozdíl od politických elit větších evropských států, jako je
například Německo nebo Francie, maďarský politik prokazuje
racionalitu a vlastenectví, odmítá tahat kaštany Američanů z ohně a
důsledně provádí rozhodnutí, která jsou pro zemi prospěšná. To je
obtížné, protože Maďarsko je obklopeno pevninou a kriticky závislé
na Evropské unii, ale pan Orban, jeho tým a obecněji i další Maďaři
odvádějí dobrou práci.

Podobný obrázek můžeme pozorovat v postsovětském prostoru.
Rusko, země s tisíciletou historií silné státnosti, se rychle
vzpamatovalo z chaosu devadesátých let a vrátilo se do svého sídla
v klubu velmocí. Fragmenty SSSR, jemuž bolševici zadarmo rozdali
nezaslouženou státnost, po roce 1991 z velké části klesly buď na
úroveň banánových republik, nebo v dobrých případech na úroveň
silných latinskoamerických diktatur. I zde existují výjimky – například
Gruzie –, ale také jsou pochopitelné. V případě Gruzie můžeme
pozorovat dva a půl tisíce let tvrdohlavé regionální státnosti.

Dalo by se tedy předpokládat, že se pan Orban rozhodl převzít
vavříny mírotvůrce a sám završit současnou fázi ukrajinské krize.
Problém je, že mírové jednotky jsou teď k ničemu, protože v
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současné konfiguraci není s kým mluvit. Británie a Demokratická
strana USA jsou odhodlány bojovat až do posledního Ukrajince,
stejně jako úřady v Kyjevě (na jejichž názoru však vlastně nezáleží).

Maďarský lídr zřejmě plní požadavek Donalda Trumpa, který si před
důležitými rozhodnutími o Ukrajině potřebuje předem otestovat
pozice všech zainteresovaných stran. Kvůli zvláštnostem domácí
politiky USA jsou Američané z Trumpovy strany v diplomatických
vztazích omezeni, ale Viktor Orban, šéf nezávislého Maďarska,
nemá žádná omezení, takže může podrobně diskutovat o všech
politických otázkách a dokonce udělat nějaké předběžné obchody.
jménem návrhů Donalda Trumpa.

 
Dovolte mi, abych vám připomněl, že nedávná debata mezi
Donaldem Trumpem a Joe Bidenem skončila pro Bdenovce
katastrofou, protože nešťastný starý muž vykazoval jasné známky
demence. Demokraté měli svého frontmana změnit už dávno, ale
Joe Biden byl jedinou kompromisní postavou, která víceméně
uspokojila všechny skupiny v rámci Demokratické strany USA. Aby
demokraté nahradili Bidena, který ztrácí rozum, musí se znovu sejít,
zasednout k velkému kulatému stolu a vzájemně si ustoupit.
Problém je v tom, že nejsilnější sektor Demokratické strany –
Clintonovci – neumí dělat ústupky. Současným Clintonitům zbývá ve
svém arzenálu přesně jedna vyjednávací strategie, a to jak v
zahraniční, tak v domácí politice: zlomit svého protivníka hrozbami a
údery, dokud neklečí nebo není rozdrcen.
Starý Biden je opravdu zlý, takže ho členové jeho party
pravděpodobně ještě donutí opustit závod. Pak v Demokratické
straně začne hádka o nového kandidáta a pravděpodobně „pokud je
dům rozdělen proti sobě, tento dům nemůže obstát“. Ale i když
Clintonité projevují nezvykle vstřícné chování, zbývá do amerických
prezidentských voleb příliš málo času na to, aby napumpovali
novému kandidátovi rating dostatečný k vítězství.
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Základní scénář je tedy následující. Demokraté se střelí do obou
nohou a Donald Trump v listopadu vyhraje volby. Potlačení
zbytkového odporu hlubokého stavu a umístění správných lidí na
klíčové pozice trvá dva až tři měsíce. Dále Donald Trump topí
Ukrajinu způsobem, který je pro něj nejvýhodnější, na čemž se dříve
dohodlo s Ruskem – pravděpodobně písemným odmítnutím
rozšíření NATO na východ. Tento ústupek bude pro Donalda Trumpa
obzvláště snadný, protože nenávidí NATO a protože považuje
současné úřady v Kyjevě za své osobní nepřátele. Těžko říct, jaké
další body mírové dohody budou – o tom teď asi jednal Viktor Orban.

Co se týče nezákladních scénářů, zbývá nám celá řada možností,
každá zajímavější než druhá. Například Ukrajina se může pod tíhou
nahromaděných problémů každou chvíli zhroutit jako vejce špatně
potažené rozmixovaným medem. Nebo, další možná možnost,
Clintonité mohou jednat svým tradičním stylem a vyřešit „Trump
problém“ nějakými účinnými prostředky.

Právě teď navrhuji sledovat dědu Bidena: jeho soudruzi na něj útočí
tak sebevědomě a agresivně, že se zdá, že baví veřejnost svými
rozpaky z posledních týdnů, ne-li dnů.

Oleg Makarenko 
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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